

# 第13届郑开国际马拉松赛圆满收官 近5万名选手跑进春天里



在郑开大道上，数万名来自五湖四海的跑友又一次相聚

▶在3月的最后一天，“双城有爱，一生一世”第十三届君乐宝2019郑开国际马拉松赛最终圆满收官，在万众跑友的激情欢呼声中，不同国籍、不同肤色、不同年龄的近5万名参赛选手，冲出起点，跑向春天里。

□东方今报·猛犸新闻记者 吴情异 实习生 何贺/文  
记者 李新华 邱琦 张晓冬/图

## 花甲老将征战郑开赛道十三载

“双城有爱，一生一世”。3月31日上午，2019郑开国际马拉松赛正式鸣枪开赛。在阳春三月的最后一个周末清晨，在郑开大道上，数万名来自五湖四海的跑友又一次相聚这里，挥洒希望的汗水，释放春天的激情。

上午8时许，64岁的老人贾榜先正在赛道上做最后的热身运动。据老人介绍，从2007年参加首届郑开国际马拉松赛开始，自己从未缺席，今年已经是第13次站在郑开马拉松的赛道上。

“我从2007年开始，一直跑到现在，一个轮回了！当年这边到处都是荒地，哪有什么高楼啊。现在赛道两边高楼林立，咱老百姓的

生活越来越好，跑步也成了锻炼身体最好的方式。”贾榜先说。

这次参赛，贾榜先老人并不孤独，他的“战友”王金文也来了。王金文比老贾岁数还大，今年已经71岁了。不只是这俩老兄弟，老将们的身影随处可见，可谓老骥伏枥，廉颇未老。

郑开国际马拉松赛是河南省常设的大型国际体育比赛，同时也是河南省目前唯一被中国田协认定的金牌赛事，被国家体育局评为体育旅游精品赛事、全国群众体育先进单位，成功入选“河南省体育产业示范项目”，在社会各界掀起了一场畅跑古都的马拉松风潮，每年有数以万计的外地跑友齐聚郑州参加这场盛会。

## 肯尼亚选手包揽男女全程冠军

本届赛事由中国田径协会、河南省体育局、郑州市人民政府、开封市人民政府共同主办，河南省田径运动管理中心、郑州市体育局、开封市体育局、河南世纪中原体育文化有限公司共同承办。

赛事设置项目为全程马拉松选手10000名；半程选手10000名。此外，还有大约29000人参加了在郑州如意湖畔举行的5公里小马拉松、亲子马拉松和情侣马拉松，共计49000名选手参加本届比赛。

经过一番激烈角逐，来自肯尼亚的车里莫·艾力塔司·肯木博益以2小时11分42秒的成绩率先撞线，夺得男子组冠军。值得一提的是，肯木博益曾是2018年的郑开马拉松全程冠军，不过相比于去



肯尼亚选手包揽男女全程冠军



两个同名同姓的跑友组成CP



跑步爱好者竖起大拇指

## 淘宝直播

### 携手河南等11省市率先启动“村播计划”

□东方今报·猛犸新闻记者 李莉

3月30日，淘宝直播盛典在杭州举行，今年，淘宝直播将打造10个销售过亿的线下市场、200个销售额过亿的直播间和5000个成交过千万的直播间。淘宝直播与来自河南、山西等11个省市的政府代表共同启动“村播计划”，宣布今年将在全国100个县培育1000名月入过万的农民主播。

《2019年淘宝直播生态发展趋势报告》显示，2018年淘宝直播平台带货超千亿，同比增速近400%，可购买商品数量超过60万款，创造了一个全新的千亿级增量市场。报告指出，2018年加入淘宝直播的主播人数较此前一年劲增180%，月收入超过百万的主播超过100人，淘宝直播日均直播场次超6万场，直播时长超过15万小时，相当于33000多场春晚。

在线下产业带转型等领域，淘宝直播的价值愈发凸显。去年淘宝双12期间，包括湖州织里童装城、海宁皮革城、南通叠石桥家纺城、河南镇平珠宝基地等产业带，都能见到淘宝主播们穿梭的身影。

“产业带直播，是一个扩展场景和货品的开始。未来，淘宝直播很可能成为横跨新零售到新制造的重要工具。”淘宝直播运营负责人赵圆圆分析，电商直播对供应链的速度提出了很高的要求，产业带与线下大型传统商城优质的一手货源，也将通过淘宝直播，更直接地进入电商循环体系。

现场，淘宝内容电商事业部总经理闻仲宣布启动“启明星”计划，今年将打造1000名跨平台、跨领域和跨身份的主播。同时，河南、福建、河北、重庆等11个省市代表与淘宝直播共同启动“村播计划”，淘宝直播宣布将在100个县培育1000名月入过万的农民主播，用主播带货的形式助力农产品上行，通过互联网的创新方式，帮助贫困地区解决了市场需求信息滞后、农产品交易链条长等问题，有效带动脱贫。

据悉，去年9月丰收节期间，淘宝直播开创了“农产品产业带直播”新模式，将超过300个县的优质农产品通过淘宝直播介绍给全国消费者。当月，淘宝直播农产品相关直播超过7万场，超过2亿人次观看，直播直接销售额过亿元，得到了超过14亿人次的点赞。

“我们推荐了镇平等五个县参与村播计划。”省商务厅电商扶贫办相关负责人告诉记者，不管哪个县被村播计划选中，他们都将在全国大力推动电商扶贫，希望河南能够出现优秀的农民主播，拉动河南农产品上行。